

Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир

Древний седой Кремль, увенчанный рубиновыми звездами на высоких башнях... Пятиконечная звезда — символ единения народов пяти континентов нашей планеты. И вот 9 июля сюда, в пронизанный солнечным светом Дворец съездов, пришли посланцы всех континентов земли на Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир, за решение самой жгучей проблемы современности.

Из всех, когда-либо собиравшихся, — это самый представительный конгресс защиты мира. В его работе участвует свыше 2 тысяч делегатов и наблюдателей более чем из 100 стран — люди различных политических взглядов и социального положения, различного цвета кожи и жизненного опыта. Среди делегатов и наблюдателей мы видим пролетариев и бизнесменов, писателей и священнослужителей, всемирно известных общественных деятелей и рядовых крестьян. Всех их объединяет благородная цель — предотвратить угрозу страшной термоядерной войны, осуществить на земле всеобщее разоружение.

Стрелка часов приближается к девяти. Во Дворец съездов входят все новые и новые делегации... Африканцы в живописном национальном одеянии, индонезийцы в своих черных шапочках, арабы, индийцы; прошла китайская делегация, делегаты Польши, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, ГДР... Многолюдны делегации американцев, англичан, французов, итальянцев, бразильцев.

Под съездами затаиваются аплодисменты. Это присутствующие встречают появившуюся за столом президиума Ольгу Поблете — известную чилийскую общественную деятельницу, лауреата Международной ленинской премии «За укрепление мира между народами».

Она представила единогласно принятые Подготовительным комитетом конгресса предложения о составе президиума и секретариата. В президент вступили представители всех стран и организаций, приславших своих делегатов. От Советского Союза в составе президиума конгресса — президент Академии наук СССР М. В. Келдыш, писатели Илья Эренбург, Александр Корнейчук и Николай Тихонов, профессор В. П. Комиссаренко, а также патриарх Алексий.

Ольга Поблете вносит предложение — избрать председателем первого заседания конгресса известную французскую общественную деятельницу Женни Коттон — человека, вся жизнь которого, говорит она, честно связана с борьбой за мир и безопасность народов. Присутствующие встречают это предложение продолжительными аплодисментами.

Председательское место занимает Женни Коттон. Она объявляет Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир открытым. В зале вновь вспыхивает шквал аплодисментов.

В своей краткой речи Э. Коттон, в частности, говорит: конгресс собрался в Кремле, в сердце великой страны, которая первой внесла предложения о всеобщем и полном разоружении. Затем под аплодисменты присутствующих она сердечно благодарит Советское правительство и советский народ за радушное гостеприимство, оказанное делегатам конгресса.

Слово предоставляется Айвору Монтею (Англия), выступившему от имени Международного комитета конгресса с предложениями о программе и регламенте работы конгресса.

Первые пленарные заседания будут посвящены общей дискуссии по проблемам всеобщего разоружения и мира. Затем вступят в работу 4 комиссии конгресса: 1. Разоружение и его политические и технические проблемы; 2. Экономические последствия разоружения;

3. Разоружение и национальная независимость; 4. Разоружение и проблемы права, культуры, морали и т. д.

А. Монтею в своем выступлении сообщил, что председатель Подготовительного комитета конгресса Джон Бернал направил специальные письма главам правительств 18 стран — участников Женевской конференции по разоружению с предложением выступить на конгрессе и высказать свое отношение к проблемам всеобщего разоружения. Ответы, говорит оратор, прислали 9 глав правительства. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев изъявил желание лично выступить на нашем конгрессе. Это сообщение зал встречает бурными аплодисментами.

Затем с докладом выступает председатель Международного комитета конгресса профессор Джон Бернал. Через все его выступление красной нитью проходит мысль: самое важное — это достичь разоружения. Переговоры о разоружении в Женеве, отмечает оратор, достигли сейчас своей критической фазы. Конгресс должен мобилизовать усилия миллионов, чтобы они оказали давление, направленное на достижение успеха женевских переговоров по разоружению.

Д. Бернал подчеркнул, что трудность проблемы разоружения состоит, в частности, в том, что в капиталистических странах кое-кто считаетгонку вооружений прибыльным делом.

Люди всегда стремились к миру, продолжает оратор, но в век атома борьба за разоружение приобретает особое значение, становится особенно необходимой. Наш конгресс — это форум особого типа, имеющий чрезвычайно представительный характер. Здесь собирались люди различных убеждений, которые решили стать выше «холодной войны», обединить свои усилия для решения великой задачи всеобщего разоружения.

В заключительной части своей речи Д. Бернал заявляет:

— Москва — очень хорошее место для проведения такого рода конгрессов, учитывая огромные усилия советского народа в борьбе за всеобщий мир, но мы хотим, чтобы такой же конгресс состоялся и в Вашингтоне.

Начинается общая дискуссия.

Первое слово в общей дискуссии предоставляется участнице индийской делегации Рамешвари Неру. Она выражает надежду, что конгресс явится началом мощного фронта всех народов в борьбе за мир. Оратор отмечает, что истинное международное сотрудничество, покоящееся на мирном сосуществовании, — это ключ к разоружению. Она говорит далее о том, что в слаборазвитых странах миллионы людей голодают и недоедают и в то же время в мире огромные средства расходуются на военные цели. Часть этих средств нужно направить на поднятие уровня жизни народов слаборазвитых стран.

Первой на вечернем заседании берет слово Джюдис Кук (Англия), с негодованием осудившая от имени матерей преступный взрыв, совершенный правительством США.

К ней присоединяется в своей

Советский народ возмущен действиями США, взорвавших ядерное устройство в космосе

Узнав, что Соединенные Штаты взорвали еще одно ядерное устройство, которое было поднято ракетой на высоту около 200 миль, советские космонавты — делегаты Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир — Юрий Гагарин и Герман Титов заявили:

— Мы глубоко возмущены этим новым актом, направленным против мира, против человечества. Естественно, что в результате подобных ядерных взрывов весьма затруднительны полеты в космос, дальнейшее научное изучение космического пространства. Уже поступают сообщения, что с момента высотного ядерного взрыва прервана радиотелефонная локационная связь в районе Тихого океана. Мы обращаемся ко всему населению земного шара с призывом сделать все для того, чтобы обуздать американскую военщину.

Нельзя рассматривать взрыв атомной бомбы в верхних слоях атмосферы, произведенный американцами, иначе как вызов мировому обществен-

ному мнению, как провокацию против мира, — сказал член-корреспондент Академии наук Украины тов. Карпенко. — Это преступление против человечества! Я убежден, что атомный взрыв, произведенный Соединенными Штатами Америки, вызывает всеобщее возмущение ученых мира.

Академик Академии наук Грузинской ССР тов. Атишвили говорит:

— США взорвали свое ядерное устройство в космосе несмотря на решительные протесты всего человечества. Это произошло в день, когда в Москве начал свою работу Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир. С чувством нетерпения встречаена эта весть! Уже нельзя молчать! Нет на земле дела более важного, благородного и неотложного, чем борьба за предотвращение новой мировой войны. Я уверен, что светлые силы мира победят темные силы войны.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 163

Четверг, 12 июля 1962 года

Цена 2 коп.

Жак Мадоль (Франция), профессор Дэйл Понтьес (США) и Рафаэль Хорнет (Аргентина). *

Утреннее заседание конгресса 10 июля — началось выступлением председателя Московского Совета Н. А. Дыгая, передавшего от имени москвичей участникам великого форума миролюбивых народов горячий привет и пожелание успехов в решении их благородных задач.

Затем на трибуну поднимается представитель Бразилии Алваро Линс. Он говорит о том, что твой войны, которые имели место в Южной Америке, были развязаны или спровоцированы вначале английским, а затем североамериканским империализмом. И сейчас, когда отмечается, что в Бразилии демократия еще недостаточно развита, это — результат политики США.

Затем оратор под аплодисменты многих делегатов и гостей подчеркивает, что именно Советский Союз на протяжении более чем сорока лет своей истории возглавляет силы мира и социализма на земле.

Профессор Станислав Кульчинский от имени польского народа горячо поддержал план всеобщего и полного разоружения, выдвинутый главой Советского правительства Н. С. Хрущевым на пятнадцатой сессии Генеральной Ассамблеи ООН, затем представленный советской делегацией в Комитете восемнадцати в Женеве. Реализация этого плана, отмечает оратор, обеспечит мир человечеству, высвободит на благо народа огромные материальные ресурсы.

Говоря об американском ядерном взрыве на большой высоте, профессор Кульчинский подчеркивает, что этот взрыв приблизил нас к гране, которая проходит между жизнью и смертью. В заключение оратор отмечает, что ленинский принцип сосуществования это обективная историческая необходимость.

На трибуне тепло встреченным присутствующими профессором Пабло Неруда. Как гражданин своей страны и поэт Латинской Америки, говорит он, я прежде всего хочу приветствовать делегацию США. Члены этой делегации представляют не кучку безумцев, а те замечательные силы этой великой страны, которые живут и борются в духе идеалов Уитмена и других гуманистов.

Латинскую Америку, продолжает Неруда, часто называют континентом надежды. Но эта надежда напоминает вексель, оплата которого все время откладывалась. События в Кубе разбудили народы латиноамериканских стран. Кубинец Фидель Кастро схватил неуловимую надежду за волосы и посадил ее за стол в Гаване, за стол Латинской Америки.

Далее оратор с гневом говорит о происшествии американского империализма против революционной Кубы, о грабеже монополиями США латиноамериканских народов. Пабло Неруда выражает надежду, что в результате разоружения рас-

(Окончание на 2-й стр.).

Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир

(Окончание. Начало на 1 стр.).

цветет экономика мира, книга и письма придут в страны Латинской Америки.

На утреннем заседании конгресса также выступили Хуан Маринельо (Куба), Тхаха Денан (Лаос), Лелио Бассо (Италия), Моктар Абади (Марокко), капитан Коллинз (Англия), Август Спонгберг (Швеция) и другие.

Во второй половине дня открылось специальное заседание конгресса. Председательствующий профессор Джон Бернал сообщает: «Мы обратились с приглашением к главам правительств восемнадцати государств высказать свою точку зрения по вопросам разоружения в устной или письменной форме. Некоторые главы правительства прислали уже ответы. Глава Советского правительства премьер-министр Н. С. Хрущев любезно согласился изложить свою точку зрения лично на конгрессе. Я сейчас с удовольствием хотел бы попросить премьер-министра Союза Советских Социалистических Республик выступить перед конгрессом».

Товарищ Н. С. Хрущев поднимается на трибуну. В зале возникает буря оваций. Все встают, приветствуя главу Советского правительства.

С помощью железной логики фактов глава Советского правительства показывает, что разоружение — властное веление времени. Нельзя не видеть, говорит он, что термоядерное оружие непрерывно совершенствуется, его накопление в военных арсеналах угрожает достичь той критической точки, когда, как раньше говорили, пушки начинают сами стрелять, а теперь, перефразируя это изречение, можно сказать — ракеты с термоядерным зарядом сами научат летать.

Никогда еще подготовка к войне не принимала столь гигантских масштабов, как в наши дни. Товарищ Хрущев иллюстрирует эту истину множеством примеров. Монополии — эти «торговцы смертью» — вкупе с милитаристами неистово раздуютгонку вооружений.

По оценке ученых-атомников Запада в современном мире «потенциал ядерной смерти» исчисляется в 250 миллиардов тонн тринитротолуола. На долю каждого жителя нашей планеты припасено уже свыше 80 тонн взрывчатки. Гонка вооружений обходится страшно дорого. На военные цели в мире расходуется 120 миллиардов долларов. На первом месте по военным приготовлениям стоят США.

В свое время, отмечает товарищ Хрущев, президент США Эйзенхауэр, а затем и президент Кеннеди заявляли, что военные силы США и СССР равны. А теперь руководящие деятели США начинают внедрять в сознание своего народа и своих союзников мысль о том, что соотношение сил якобы изменилось в пользу США. Замысел такого рода выступлений ясен. Утверждая, что они выиграют войну, американские милитаристы стараются подобрить как свои вооруженные силы, так и союзников.

Спрашивается, как американские деятели изменили изменение соотношения сил в свою



пользу? Никаких данных у них на этот счет нет, говорит товарищ Н. С. Хрущев. Если же смотреть объективно на положение вещей, то картина получится совсем иная. В интересах обеспечения безопасности Советский Союз вынужден был создать за последние годы ядерное оружие в пятьдесят, сто и больше мегатонн, межконтинентальные ракеты и глобальную ракету, которая практически неуловима для обороны, и создал противоракетную ракету. У правящих кругов США, которые не располагают такой мощной военной техникой, нет ни малейших оснований утверждать, что соотношение сил изменилось в их пользу.

Утверждения американских руководящих деятелей о мнении превосходства США в отношении сил над Советским Союзом таят в себе величайшую угрозу как для народов других стран, так и для американского народа.

Глава Советского правительства далее показал, как американский милитаризм пытается создать своего рода культ ядерной войны. Министр обороны США Макнамара, например, недавно утверждал, что можно договориться о том, чтобы применять ядерное оружие только для ударов по вооруженным силам, а не по крупным городам. Это чудовищное предложение, говорит товарищ Хрущев, пропитано от начала до конца ненавистью к людям, человечеству, так как оно пытаются узаконить ядерную войну и тем самым гибель миллионов и миллионов людей.

Те, кто балансирует «на грани войны», продолжает товарищ Хрущев, пытаются уверять, будто надежной гарантией сохранения мира служит само ракетно-ядерное оружие. Эта концепция — ее на Западе называют «равновесием страха» — противоречит здравому смыслу, является вопиющим обманом людей. На деле под флагом «доктрины равновесия» вынашиваются планы развязывания preventivной войны. Некоторые ответственные государственные деятели США даже открыто заявляют о своей готовности взять на себя «инициативу в ядерном конфликте с Советским Союзом».

Спрашивается, как американские деятели изменили изменение соотношения сил в свою

и в интересах всего человечества, в интересах поддержания всеобщего мира. Однако мы ни в коем случае не удовлетворены тем, что нам приходится отдавать много сил и средств изготовлению современного оружия. Наши научные и технические кадры могли бы найти гораздо лучшее применение своим знаниям и опыту. Совершенствование оружия в социалистических странах это вынужденная необходимость. Было бы значительно лучше все оружие выбросить в море и потопить его. Мы стоим за всеобщее и полное разоружение. Мы готовы вместе со всеми державами, имеющими ядерное оружие, подписать соглашение о запрещении всех испытаний этого оружия. Это было бы крупным шагом на пути к всеобщему разоружению. Но одностороннего разоружения стран социализма никто от нас не дождет!

Глава Советского правительства затем убедительно показал, как западные страны во главе с США неискренними разговорами о разоружении прикрывают гонку вооружения.

Весной этого года, говорит он, правительство США направило за границу три делегации: одну — на переговоры в Женеву, другую — на сессию совета НАТО в Афинах и третью, самую многочисленную, в район островов Родесия и Джонстона для руководства ядерными испытаниями.

Деятельность какой из этих делегаций с наибольшей отчетливостью отражает подлинную сущность американской политики? По всему видно, второй и третий. А делегация в Женеве — это лишь своеобразное «прикрытие».

Товарищ Н. С. Хрущев остановился затем на необходимости мирного урегулирования германской проблемы.

Показав, сколь великим благом для всего человечества является мир без оружия, товарищ Н. С. Хрущев в последней части своего выступления указывает, что народы могут и должны добиться разоружения и сохранить мир. В современную эпоху, говорит он, нет фатальной неизбежности войны. Но в то же время нет и фатальной неизбежности мира.

Спрашивается, говорит товарищ Хрущев, есть ли возможность у народов в настоящее время остановить бег к смерти, к новой войне? Мы со всей

решительностью отвечаем: да, сейчас имеются реальные могучие силы, которые могут отстоять мир. Это — Советский Союз и мировая социалистическая система, создающая мощные преграды на пути развязывания новой мировой войны. Это многие молодые суверенные государства, в том числе такие великие державы, как Индия и Индонезия, выступающие за всеобщее разоружение и упрочение мира. Это миролюбивые силы во всех странах, борющиеся за ликвидацию самой возможности развязывания вооруженных конфликтов.

Мне хотелось бы еще раз подчеркнуть, продолжает товарищ Н. С. Хрущев, что решающая сила в борьбе за разоружение — это народные массы, их активные действия. Пусть всемирное движение за всеобщее разоружение и мир нарастает день от дня, неделя от недели. Пусть поднимутся все народы и своими активными действиями преградят дорогу мировой войне, добьются разоружения.

Весной этого года, говорит он, правительство США направило за границу три делегации: одну — на переговоры в Женеву, другую — на сессию совета НАТО в Афинах и третью, самую многочисленную, в район островов Родесия и Джонстона для руководства ядерными испытаниями.

Выступление главы Советского правительства окончено. В зале вновь вспыхивают бурные аплодисменты; все встают.

Затем были зачитаны послания конгресса глав правительств ряда стран — членов Комитета восемнадцати, в которых они высказали свою точку зрения по вопросам разоружения: Антона Югова (Болгария), Джавахарлала Неру (Индия), Юзефа Циранекевича (Польша).

Из Англии в адрес конгресса поступило краткое письмо секретаря премьер-министра Макмиллана и из Франции — краткое письмо французского посла в Англии.

Было сообщено, что президент США Кеннеди не направил никакого ответа на письмо председателя Подготовительного комитета и даже не приспал уведомления о получении этого письма.

На этом окончилось специальное заседание конгресса. (ТАСС).

Мир для нас. — самое дорогое

С огромным вниманием следят металлурги никелевого комбината за работой Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир. 10 июля сотни, тысячи трудающихся предприятия и членов их семей слушали по радио речь главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева, в которой от просто и убедительно изложил миролюбивую внешнюю политику нашего государства.

Мы побеседовали с некоторыми никельщиками.

— Мне было 16 лет, когда разразилась Великая Отечественная война, — взволнованно складывала дежурная по электролизу цеха № 2 Е. Демьяненко. — Мой отец ушел на фронт и не вернулся. Он погиб в боях за Родину, отдал свою жизнь за мирную, счастливую жизнь будущих поколений. И вот снова над землей гуляют тучи. Американские империалисты хотят ввергнуть мир в пучину новой, еще более ужасной войны. Меня, мать четырех детей, глубоко волнует судьба мира. Мир для нас — самое дорогое. Я, как и миллионы матерей, хочу, чтобы наши дети никогда не знали ужасов войны. Воля народов к миру преградит путь войне. Устами Никиты Сергеевича Хрущева на конгрессе говорили все советские люди. Наше решительное слово: не быть войне и вооружению!

Мастер электропечного отделения обжигово-восстановительного цеха П. Фролов сказал:

— Я участвовал в боях Великой Отечественной войны. Свой боевой поход закончил в Берлине. Когда отремонтировали последние залпы, все мы радовались мирной тишине и были уверены, что больше войне не быть. Однако американские империалисты всяческими путями пытаются разжечь пожар войны то в одном, то в другом уголке земного шара. Они стараются запугивать водородными бомбами. Но нас не запугаешь. Мы сильны, очень сильны. На нашей стороне все передовое человечество. Это с новой силой опровергается сейчас, когда в Москве собрались представители многих государств земного шара. Речь Никиты Сергеевича Хрущева, я уверен, дойдет до умов и сердец людей повсюду на нашей планете. Пусть она заставит задуматься и империалистов. Это — голос разума.

Трудящиеся никелькомбината усиливают борьбу за выполнение обязательств, взятых на четвертый год семилетки.

— Наш труд — вклад в дело мира! — заявляют они.

Коллективный корреспондент — редакция многотиражной газеты «За советский никель».

За 80 тысяч квадратных метров жилья

В четвертом году семилетки жилищное строительство в городе приобрело особый размах. В обязательствах, намеченных органами, записано: сдать в эксплуатацию 80 тысяч квадратных метров жилья. В основном это должны сделать труженики треста «Жилстрой».

Итоги первого полугодия говорят о том, что строители трудятся еще далеко не в полную силу, используют не все резервы, допускают отставание. В первом полугодии в эксплуатацию сдано только 18,256 квадратных метров жилья, что намного меньше задания. Показатель по генподряду в тресте составил 80 процентов, по собственным работам — 77 процентов.

Чем объяснить такое отставание?

По плану...

Известно, что возведение жилья во многом зависит от индустриализации методов строительства, применения техники и совершенной технологии. Понимая это, труженики треста в плане организационно-технических мероприятий на этот год уделили большое внимание внедрению новой техники и технологий строительства. Это прежде всего — освоение крупноблочных и крупнопанельных домов новых серий. Достаточно сказать, что из 80 тысяч квадратных метров жилья, запланированного на этот год, 10 тысяч приходится на крупнобlockное и 20 тысяч квадратных метров — на крупнопанельное строительство.

Практика показала, что возведение домов из крупных панелей дает большие экономические выгоды, способствует подъему производительности труда, ускорению сроков. С увеличением коэффициента сборности здания, — напоминает зам. управляющего трестом тов. Даниленко, — снижаются трудовые затраты на единицу об'ема. Например, без общеплощадочных работ трудовые затраты на один квадратный

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Закончилось первое полугодие. Во всех коллективах подводятся в настоящее время результаты работы за шесть месяцев, проверяется выполнение социалистических обязательств и организационно-технических мероприятий, намечаются новые рубежи.

Отрадно сознавать, что труженики швейной фабрики № 2 с честью справились с поставленными задачами, добились значительных успехов в работе.

Немало нового, интересного было осуществлено на фабрике в течение первого полугодия. Так, например, в этом году вступил в действие и начал выдавать готовую продукцию пятый цех массового пошива, в котором действуют два конвейера.

С социалистических обязательств, принятых работниками предприятия на четвертый год семилетки, записано: в течение первого полугодия освоить 19 новых моделей одежды. Коллективу удалось значительно перевыполнить намеченное. Уже сегодня в

метр жилой площади составляют на кирпичных домах 5,5 — 6 человеко-дней, а на крупнопанельных — лишь 2,7 человеко-дней. Другими словами, трудовые затраты при крупнопанельном строительстве уменьшаются более чем в два раза.

Хочется привести и другую цифру. В 80-квартирном кирпичном доме из серии 1 — 477 зарплаты составляет 13 рублей 80 копеек на 1 квадратный метр жилой площади, а при монтаже таких же по объему крупнопанельных домов зарплаты на один квадратный метр жилой площади приходится 11 рублей 13 копеек. Удельный вес заработной платы в зданиях из сборных конструкций составляет 15—16 процентов от общих затрат, в то время как на кирпичных домах 25—38 процентов.

Следует заметить и тот факт, что в крупнопанельных домах затраты на устройство таких конструктивных элементов, как внутренние и наружные стены, резко сокращаются. Наконец, кроме экономической выгоды, получается реальная экономия во времени. Это относится и к крупнопанельному строительству.

Об этих преимуществах хорошо известно в тресте. К сожалению, как показывает практика, используются они далеко не полностью.

...и на деле

Об этом наглядно говорит такая цифра: за шесть месяцев крупнопанельным способом построено 2200 квадратных метров жилья, а крупноблочным — еще меньше: 1,100 квадратных метров. Правда, как говорят в тресте, в настоящее время имеется большой задел жилья, но это не может успокоить.

Тов. Даниленко говорит:

— За последнее время сделано немало для того, чтобы создать «зеленую улицу» на стройплощадках панелями и блоками, превратить строительные площадки в монтажные. С этой целью осуществляется ряд мероприятий. В частности, на крупнопанельные дома серии 464-а были выданы тепловые проекты, заказы для изготовления оснастки, составле-

Панелям и блокам — „зеленую улицу“!

на типовая укомплектовочная ведомость, осуществлен контроль за поставкой деталей. Но, безусловно, этого мало...

Нельзя не согласиться с тов. Даниленко. Действительно, сделано очень мало для того, чтобы быстро и качественно строить крупнопанельные дома. Только этим можно обяснить тот факт, что возведение домов № 12, 8, 9, 10, 11 из крупных панелей ведется крайне медленно, графики здесь срываются.

Далеко не полностью используются имеющиеся резервы и в крупноблочном строительстве. Между тем, эта технология отработана более хорошо, имеет, если можно так выражаться, больший шаг по сравнению с крупнопанельным строительством. Однако на таких домах, как № 4 и многие другие, наблюдается затягивание сроков.

Это не случайно. Крупнопанельное и крупноблочное строительство должно быть тесно связано с проведением в жизни других организационно-технических мероприятий по внедрению новой техники и технологии. Но на практике это не делается. Так по существу остается на бумаге такое важное мероприятие, как освоение метода скоростного по-точного строительства. Плохо осваивается метод возведения зданий с совмещенной кровлей, применение сборных железобетонных стропил, перегородок из шлакоблочных плит. Между тем,

все эти мероприятия есть в плане строителей.

Но только ли коллектив треста «Жилстрой» выходит в срыв обязательств? Тут приходится говорить о тех, кто снабжает строителями необходимыми материалами и деталями.

Не в полную силу

Сначала о крупноблочном строительстве. Основные детали для домов из крупных блоков изготавливает завод сборного железобетона, где директором тов. Левант. На этом предприятии очень мало думают о том, чтобы полностью удовлетворять потребности строителей. Как правило, детали поступают на стройплощадки несвоевременно, с большим опозданием. За примерами далеко ходить не приходится. На доме № 4 в настоящее время не хватает свыше ста блоков, из-за чего монтаж задерживается. На других объектах также опущается постоянный «голод» в крупных блоках.

Зачастую случается так, что строители не могут использовать детали, изготовленные поставщиками. Причиной этому их низкое качество, существенные отклонения от заданной технологии. Причем, изменения в технологии на заводе делают без согласования с заказчиком, ставя его перед свершившимся фактом. Эта поспешная практика отражается на возведении жилья.

Самые серьезные претензии у строителей и в адрес домострои-

тельного комбината, который поставляет комплекты для крупноблочных домов. На сегодня, как показывают факты, домостроители еще далеко не полностью удовлетворяют запросы строительных бригад. По ходу монтажа крупноблочных домов то и дело встречаются серьезные перебои в снабжении, что порождает простой и аварии. Усложняет монтаж некомплектная поставка закладных деталей. Нередки еще случаи, когда на объектах с домостроительного комбината поступает бракованная продукция.

Все эти причины — один из основных «тормозов» в сооружении жилья. Чтобы устраниТЬ их, на заводе сборного железобетона, домостроительном комбинате необходимо провести мероприятия по полному использованию техники, лучшей организации труда. Следует также наладить более тесную связь между поставщиками и заказчиками.

Во втором полугодии перед строителями треста «Жилстрой» стоят большие задачи. Решить их вполне по силам строителям и работникам предприятий строительной индустрии. Нужно только устранить все «узкие» места, поставить возведение крупноблочных и крупнопанельных домов на поток, добиться дальнейшей индустриализации строительства.

А. НИЛИН.

ПО СТРАНИЦАМ многотиражных газет

ЗАВОДСКАЯ СОКОРОВИЩНИЦА. На Южуралмашзаводе много новаторов производства. Из месяца в месяц, изо дня в день они умносят счет новшеств, которые способствуют повышению производительности труда, увеличению выпуска продукции, улучшению всех качественных, экономических показателей работы.

Многотиражная газета «Машиностроитель» правильно поступает, систематически информируя обо всех новшествах на своих «Технических страницах». Из очередной «Технической страницы» читатель узнает о созданной на заводе конструкции универсального лернеродержателя, о новой конструкции резцов с механическим креплением неперетасываемых многогранных твердосплавных пластинок и других интересных новинках. Авторами статей (каждая сопровождается чертежами) выступают инженеры завода: Л. Земсков, Ладинников, Варюта и другие. На этой же странице помещены сообщения о книгах по машиностроению, поступивших в научно-техническую библиотеку.

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ — ПОД КОНТРОЛЬ. Никелькомбинат реконструируется. И совершенно правильно поступает многотиражная газета «За советский никель», систематически публикующая сообщения с пусковых объектов.

«Медлить нельзя» — так называется статья о сооружении второй очереди пылеулавливания на пусковом объекте. Газета резко критикует монтажников, которые медленно ведут работы, обращает внимание на отсутствие контроля со стороны управления капитального строительства.

Установки пылеулавливания очень нужны, и с их строительством нельзя медлить!

Орский рабочий

12 июля 1962 г., 3 стр.

К новым высотам

магазины нашего города поступают более 20 видов фабричных изделий. На прилавках можно найти большой выбор летних льяных костюмчиков, шерстяных «матросок» любых моделей, брюк улучшенного качества.

Особое внимание в этом году мы уделяем качеству изделий. С этой целью в основных пеках начали работать общественные контролеры, устраивают смотры, выставки, взаимные проверки по качеству. Все это дает положительный результат.

Горячо отклинулись швейники на патриотический призыв коллектива депо Москва — сортировочная. Каждый из нас хорошо знает, что скончалось время — это, в конечном счете, сверхплановая пропукция. За одну минуту в одном только цехе массового пошива изготавливаются мужской костюм, брюки и школьный

костюм. Минута — это на 36 рублей продукция. Поэтому лозунг: «Делать больше сего дня — это значит завтра иметь больше» нашел у нас особенную поддержку.

За два квартала на фабрике было внедрено в производство 14 единиц нового оборудования. Уже прошли испытания и исправно работают машины для стежки лацканов и обметки краев изделий, петельные и пуговочные машины, отпарочные аппараты. Они намного повысили производительность труда на участках, положительно сказались на качестве изделий.

Большую пользу предприятию приносят разведчики будущего — рационализаторы. Одно только предложение механиков Анатолия Поташкина и Александра Наумова скончалось в год около 80 часов рабочего времени. То же самое можно сказать и о новшествах, внесенных лаборанткой Розой Завальнюк и механиком

Юрием Бокуриным. Экономический эффект от внедрения их предложений составил более 70 нормо-часов.

По-другому трудятся швейники. Особенно отрадны результаты добиваются бригады коммунистического труда, возглавляемые Мариной Ефимовной Василенко и Зоей Васильевной Калиной. Работая ритмично, бесперебойно, постоянно перевыполняя производственные задания, оба коллектива значительно повысили трудовые показатели.

В своем повседневном труде швейники берут пример с таких передовиков производства, какими являются Анна Даутова, Зоя Брусила, Вера Босырева, Галина Фаткулина. Опытные работницы охотно передают свой многолетний опыт и навыки молодежи, учат ее трудиться высокопроизводительно, качественно.

Сегодня перед коллективом фабрики стоят новые рубежи и высоты. Взять их — наша задача!

В. Гальчук,
главный инженер швейной фабрики Старого города.

Французский народ не забыл...

Реакционная французская печать из кожи лезет вон, чтобы представить визит Аденауэра во Францию как «выдающееся событие», как выражение франко-германского «примирения и дружбы». Газеты на все лады расписывают пышные приемы в честь престарелого канцлера, воспроизводят его льстивые слова в адрес Франции, как и слова де Голля о «сердечном сотрудничестве» между правительствами пятой республики и Западной Германии. Буржуазная пропаганда старается внушить французскому народу мысль о том, что безопасность Франции якобы немыслима без тесного союза с ФРГ.

Каковы же результаты этой пропагандистской шумихи? Оказывается, они весьма далеки от того, на что рассчитывали поборники франко-германской «дружбы».

В день приезда Аденауэра в Париж влиятельная буржуазная газета «Монд» недвусмысленно заявила, что смысл этого визита состоит в том, чтобы выснить, в какой мере французский народ одобряет политику главы государства Франции с германским милитаризмом. Что же выяснилось? Вместо приветствий и возгласов одобрения широкая французская общественность сказала решительное «нет» зловещей «оси Париж—Бонн». Всюду, где бы ни появлялся западногерманский канцлер, его встречали криками: «Долой германский милитаризм!», «Мы не забыли Ордру и Освенцим!», «С нас хватит реваншистов!», «Мы за под-

линную дружбу между французским и немецким народами!», «Да здравствует ГДР!». Кое-где в открытую машину, на которой ехали Аденауэр и де Голль, летели тухлые яйца и гнилые помидоры.

Французские патроты не забыли, что всего лишь два десятка лет назад немецко-фашистские захватчики топтали французскую землю, сея смерть и разрушения. Ныне же милитаристы и реваншисты, которыми кишит государственный аппарат ФРГ, открыто проповедуют свой старый лозунг «драки на сцене», мечтают о «великой Германии». Отражая настроения неофициальной Франции, то есть французского народа, газета «Юманите» справедливо подчеркивает: «Нам хотят выдать аденауэрскую политику за ее полную противоположность, точно так же, как в свое время утверждали, что Мюнхен — это мир».

Западная печать отмечает, что важное место в переговорах Аденауэра с де Голлем занимает вопрос об оснащении бундесвера атомным оружием. Западногерманский канцлер не раз высказывался за то, чтобы германские вооруженные силы были оснащены тем же новейшим оружием, что и их союзники. Де Голь, как указывают французские газеты, склонен оказывать поддержку боннским притязаниям.

Агентство Франс Пресс передало на днях заявление официального боннского представителя о том, что одна из главных забот канцлера Аденауэра во время его переговоров в Пари-

же состоит в том, чтобы доказать необходимость единства Европы в отношении Советского Союза. Иначе говоря, Аденауэр стремится усилить антисоветскую направленность пресловутой «оси Париж—Бонн». Лидеры социал-демократических партий Франции и Германии целиком поддерживают курс, проводимый правтельствами обеих стран. В совместном заявлении они «приветствуют германо-французское сближение» и «требуют скорейшего заключения договора, который позволил бы положить начало политическому обединению Европы».

Однако попытки западногерманских милитаристов и их социалистических подавлять наязвать «дружбу» Франции и под этим флагом втянуть французский народ в новые военные авантюры обречены на провал. Французские патроты не позволят обмануть себя сказками о «дружелобии» боннских реваншистов. В 36 тысячах французских городов и сел стоят памятники жертвам гитлеровской агрессии и это — мрачное напоминание. Подлинную франко-германскую дружбу могут обеспечить лишь сами народы двух стран.

Визит Аденауэра еще не окончен. После переговоров в Париже канцлер совершает поездку по стране. Но и в провинции Франции народ не оказывает ему тех почестей, на которые так щедры официальные власти. Всюду миссии боннского посланника встречают слова осуждения и гнева.

Очень хорошо по этому поводу сказано в заявлении политбюро ЦК Коммунистической партии Германии: «Эра Аденауэра не обеспечила дружественных отношений между Западной Германией и Францией, она привела лишь к созданию военного союза между германскими и французскими монополиями в рамках НАТО и европейского экономического сообщества».

(ТАСС)



Трудящиеся Голландии протестуют против производства и испытания ядерного оружия, представляющих собой смертельную угрозу для народов мира. В стране проходят демонстрации и митинги, организуются походы мира.

На снимке: палаточный лагерь участников марша мира. Фотохроника ТАСС.

Строительное училище № 25 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на 1962—1963 учебный год юношей 15—18 лет с образованием не ниже 7 классов.

Училище готовят: электрогазосварщиков, слесарей-сборщиков стальных конструкций. Принятым обеспечиваются питанием, обмундированием и общежитием.

При поступлении необходимо иметь паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристику с места учебы или работы, справку с места жительства, четыре фотокарточки размером 3×4.

Срок обучения — 2 года. Начало занятий с 1 сентября 1962 года.

Здесь же требуются мастера производственного обучения по сборке стальных конструкций (оклад 115—130 рублей).

Адрес училища: Орск, ул. Строителей, 4.

Лесоторговый склад ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

для населения деревянные ящики в неограниченном количестве по 1 руб. 80 коп. за кубометр.

Там же требуется заведующий филиалом лесоторгового склада в поселке Гай.

Обращаться по адресу: ст. Орск, Старокирилловский поселок, контора лесоторгового склада.

Орской конторе снабжения совнархоза ТРЕБУЮТСЯ зав, складами, ст. товароведы, грузчики и машинистка.

Об условиях справляться — Орск шоссе, 6.

Межрайбазе «Главснабсбыта» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу грузчики. За справками обращаться по адресу: г. Орск, Орское шоссе, б. улица Карла Маркса, 51.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

По новой программе

Вывшее ремесленное училище № 15 преобразовано в городское профессиональное техническое училище № 1.

В новом 1962—1963 учебном году обучение в нашем учебном заведении будет вестись уже по новым учебным планам и программам. Мы станем принимать молодежь, окончившую 8—10 классов.

Училище располагает всем необходимым для подготовки квалифицированных рабочих промышленности — токарей, фрезеровщиков, сборщиков металлоконструкций, слесарей-ремонтников, формовщиков-литейников, кузнецов, столяров, модельщиков и газоэлектросварщиков. У нас имеются хорошо оборудованные мастерские, учебные кабинеты по ведущим специальностям с

набором наглядных пособий, лаборатории для проведения лабораторных и практических работ и т. д.

В училище созданы необходимые условия и для организации досуга молодежи. Оно располагает спортивным залом и стадионом, имеет многочисленные кружки художественной самодеятельности, свои духовой струнной оркестры, радиоузел, изостудию.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, форменным обмундированием и бельем.

Мы ждем очередное пополнение.

Г. Карагодин,

и. о. директора городского профессионально-технического училища № 1.

СТАРТ ПАРАШЮТИСТОВ

Большой популярностью среди молодежи нашего города пользуются авиационные виды спорта. В городском аэроклубе, в кружках при первичных организациях ДОСААФ, в авиамодельных кружках при домах пионеров, школах и детских технических станицах занимается более тысячи спортсменов.

Одним из наиболее массовых и популярных является парашютный спорт, который называют спортом смелых и решительных.

И вот на днях любители-парашютисты держали очередной экзамен на зрелость.

В соревнованиях участвовал 41 спортсмен первого, второго и третьего разрядов. Парашютисты-любители первого и второго разряда соревновались по четырем упражнениям, в число которых входили прыжки с парашютом на точность приземления, прыжки с задержкой раскрытия на 15—30 секунд. Это очень сложные упражнения, требующие от спортсменов физической закалки, смелости и решительности.

Спортсмены третьего разряда соревновались по двум упражнениям.

Среди спортсменов-перворазрядников первое место занял инструктор парашютного спорта Губайдуллин, на второе место вышел старший мастер завода строительных машин Пикельнер, на третье — контролер Будеркин.

Среди девушек первое место присуждено работнице швейной фабрики Жилкиной, второе — старшему оператору завода имени Чкалова Каиловой, третье — автомобилистке Таслаува.

Среди спортсменов второго разряда первенство занял инструктор парашютного спорта Губайдуллин, на второе место вышел столяр завода имени Чкалова Каиловой, на третье — крановщик Южуралмашзавода Манторов.

Хорошо выступали и спортсмены третьего разряда. Следует отметить, в частности, результаты, которых добились монтажник Козлов, учащийся строительного училища № 25 Матушкин, учащийся школы № 1 профтехучебника Ермолаев.

Победители внутриклубных соревнований спортсмены первого разряда тт. Губайдуллина, Пикельнера, Будеркина, Вашурина, Жилкиной, Каилова включены в команду для участия в соревнованиях первой уральской зоны.

Спортсмены-парашютисты настойчиво готовятся к предстоящим состязаниям.

С. Королев,

заместитель начальника аэроклуба по политчасти.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Короткие сигналы

После двадцати часов на городских маршрутах резко снижается число автобусов. Чтобы в эти часы попасть из Стадного города на правобережье, приходится терять много времени.

Есть и другие неполадки в работе автотранспорта. Работники пассажирского автотранспорта выпускают подчас на линию грязные машины.

Г. Шаповалов.

В ведущих цехах мясокомбината уже давно установлены автоматы для производства газированных вод.

Г. Аносимов.

В поселке Строителей на улице Докучаева не работает водоразборная колонка.

Мы не раз обращались за помощью в трест водоканализации, но на наши просьбы там не реагируют.

Сергеев, Кузнецов.

Горпищекомбинату ТРЕБУЮТСЯ на временную работу грузчики, слесарь, кочегар паровых котлов и нормировщик.

Комбинату бытового обслуживания № 1 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ слесарь-электрик по ремонту стиральных машин, пылесосов и других предметов бытовой техники, мастера-швеи на массовый пошив, грузчики, застройщики женского легкого платья.

Больницы ТЭЦ ТРЕБУЮТСЯ электрик и санитарки. Обращаться к старшей медсестре.

Отделу охраны на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ сторожа и шофер-мотоциклисти. Обращаться: Старый город, г. Елань.

Межрайбазе «Главснабсбыта» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу грузчики. За справками обращаться по адресу: г. Орск, Орское шоссе, б. улица Карла Маркса, 51.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Кинотеатр «Октябрь» — «Военная игра». Начало в 9 час. 30 мин. утра, «Зумрад» — начало в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Без семьи». Начало в 9 час. 30 мин., 5 час. 15 мин., 3 часа 15 мин., «Рассказ нищего». Начало в 11 час. 25 мин., 5 час. 15 мин., 7 час. 25 мин., 9 час. 30 мин. вечера.

Летняя эстрада поселка Елань — «Сердце не прощает».

Летняя эстрада строителей — «Артист из Кохановки».

Редакции газеты «Орский рабочий» ТРЕБУЮТСЯ опытная машинистка.

Домбровскому райпотребсоюзу ТРЕБУЮТСЯ для отдела магазина «Универмаг» квалифицированные штукатуры, маляры и лепщики.

Обращаться вправление райпотребсоюза.

Филиппова Нина Петровна, проживающая в Орске, ул. Пестеля, 15, возбуждена дело о расторжении брака с Филипповым Евгением Георгиевичем, проживающим в Орске, пер. Духовского, 9.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Дом культуры металлургов поселка Никель — «Безмолвные следы».

Дом культуры металлургов Соцгорода — «Рассказ нищего».

Летняя эстрада поселка Первомайского — «Мой дядя».

Летняя эстрада мясокомбината — «Крепость на колесах».

Дом культуры железнодорожников — «Зумрад».

Дом культуры машиностроителей — «Новогодний пунш».

Заготконторе «Главвторсыре» ТРЕБУЮТСЯ рабочие-грузчики (временно) и каменщики.

Обращаться: г. Орск, Форштадт, 5.

Филиппова Нина Петровна, проживающая в Орске, ул. Пестеля, 15, возбуждена дело о расторжении брака с Филипповым Евгением Георгиевичем, проживающим в Орске, пер. Духовского, 9.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Заказ № 313. Тираж 11.000.